

FERRO

CARRILES.

De Palma a Manacor 3'15 (mixto) - 8'10 m. y 2'45 t. De Palma a La Pineda 3'15 (mixto) - 8'40 m. 2'45 y 4'15 (mixto) t. De Manacor a Palma y La Pineda 3'15 (mixto). 5 m. - 3'45 t. De La Pineda a Palma 4 (mixto), 8'25 m. y 3'30 t. De La Pineda a Manacor 4 (mixto), 8'25 m. y 3'15 tarde. Los días de mercado en Inca. De Inca a Palma 2 t.

VAPORES

CORREOS.

Salidas. - Dom. 8 m. Ibiza y Alican. te. - Lunes 4 t. Mahon. - Miér. 5 t. Barcelona. - Miér. 2'25 t. Mahon por Alcudia. - Juév. 3 t. Valencia. - Sáb. 2'25 t. Barcelona por Alcudia. Entradas. - Lunes 7 m. Valencia. - 9 m. Mahon por Alcudia. - Miér. 3 t. Ibiza y Alicante. - Juéves 9 m. Mahon. - 10 m. Barcelona por Alcudia. - Sábado 11. Barcelona.

LA OPINION

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la Administracion, Y EN LA IMPRENTA DE B. ROTGER, Palacio, 2 y 4.

Redaccion y Administracion: Plaza de Santa Eulalia, 1 principal.

Despacho de 8 a 11 de la mañana.

PRECIO DE SUSCRICION.

1'25 PESETA AL MES.

UN ALMUERZO

DENTRO DE UNA ESTATUA.

No es una paradoja ni una imagen poética. Este almuerzo se ha realizado en París dentro de un comedor excepcional y extraordinario.

Y no era un almuerzo de dos ó tres personas en una mesa de escasas dimensiones, sino un verdadero banquete compuesto de más de veinte individuos.

A pesar de esto, los convidados se hallaban muy holgadamente y quedaba aun espacio detrás de ellos para que los criados que servían los manjares pudieran circular desahogadamente.

Para dar idea de la altura de las pirámides de Egipto: Herodoto calculaba los millones de cebollas que habrían comido los obreros mientras construían dichos monumentos; pero el banquete de veinte personas dentro de una estatua, dá una idea mas clara de sus proporciones colosales.

Para decirlo de una vez; esta será la estatua más grande que jamás se ha conocido.

El Coloso de Rodas no tenía más que 32 metros de altura; el San Carlos Borromeo del lago Mayor tiene 33.

Pero esa estatua de la «Libertad iluminando al mundo» que el escultor Bertholdi está acabando en París por encargo de la ciudad de Nueva-York, y dentro de la cual se verificó el banquete, tendrá 42 metros desde el pié hasta el extremo de la antorcha que levantará con la mano derecha.

La cabeza de esta estatua es ya conocida de los que visitaron la última Exposición Universal de París el año 1878. Los que la vieron recordarán, que se subía por una escalera á la parte alta de la cabeza.

Admirase en el San Carlos Borromeo el que una persona pueda sentarse cómodamente en su nariz.

Pues, ¿qué no sucederá en la estatua de que nos ocupamos?

Muchas asignaturas del Colegio de Francia podrían explicarse sobre el dedo mayor del pié que sale por debajo de la túnica de la estatua, cabiendo allí cómodamente el profesor y los alumnos.

El brazo que enarbola la antorcha ha sido ya enviado á América, donde produce admiración y asombro. Cada uno de los dedos de la mano tiene casi la talla de una estatua ordinaria.

Sabido es que con motivo del centenario de la independencia americana, concibió el escultor Bertholdi, la idea de un monumento que consagrarse para siempre el recuerdo de la union cimentada hace un siglo por los Estados-Unidos y la Francia en el campo de batalla de Yorktown.

El grandioso escultor expuso el modelo en 1871, y en seguida se formó un comité que organizó una suscripción á fin de reunir la cantidad necesaria para tan colosal empresa.

Como hemos dicho, en el gran certamen de 1878 se exhibió la cabeza de la formidable estatua, y desde 1881 se trabaja sin descanso en la ejecución de tan monumental obra.

Los americanos se han encargado del zócalo que se levantará en una de las islas del «Hudson», en la entrada del puerto de Nueva-York.

Desde allí, durante la noche, la monstruosa estatua en cuya diadema lucirán los fuegos de un faro, indicará su camino á las embarcaciones.

El almuerzo que se ha celebrado tiene por objeto mostrar á los periodistas parisienses y á otros varios amigos el adelanto de los trabajos. La parte ya montada llega mas allá de la rodilla y tiene cerca de 15 metros de altura.

A la simple vista se comprenden las dificultades de la ejecución de semejante coloso; y á la vez que se admira el artista que ha modelado aquella inmensa estatua de tan nobles actitudes y de ropajes tan sabiamente ajustados, hay que reconocer también el notable mérito de los obreros que forjan y unen las distintas partes de que se compone.

Los colosos antiguos se hacían de bronce fundido; este se halla formado de hojas de cobre, trabajadas con martillo; de lo cual resulta gran economía.

En efecto, según dice Plinio, el Mercurio que Zenodoro mandó construir costó cuarenta millones de sextercios, ó sean mas de cuatro millones de francos; y el coloso de M. Bertholdi, probablemente no constará arriba de 700.000 francos.

Los trabajos se ejecutan en la casa Gaget Gauthier y Compañía, situada en la calle de Chazelles. Allí, en un terreno de 3.000 metros cuadrados, se han instalado los talleres especiales y se procede del modo siguiente:

El modelo de M. Bertholdi se halla en el sexto piso, y está dividido en partes matemáticas, cada una de las cuales se

reproduce y se amplifica en yeso, haciéndola diez y seis veces mayor.

Aquella parte de yeso sirve para confeccionar un modelo hueco de madera, sobre el cual se machaca con el martillo la hoja de cobre que ha de llegar á ser una parte de la estatua definitiva y que no se deja de trabajar hasta que está completamente adherida al molde.

Dichas hojas son cuadradas y de tal espesor, que se calcula que opondrán al viento una resistencia de 275 kilos por metro.

Se hallan soldadas unas con otras por medio de unos tornillos invisibles por afuera, de suerte, que el modelado de la estatua es continuo como si estuviera compuesto de una sola pieza.

Créese que el peso total será de 150 á 160.000 kilogramos; una inmensa armadura interior, cuyas piezas principales, cuatro mástiles de 32 metros de altura sostendrán esta pesada maravilla.

Los convidados subieron por una escalera hasta el gran andamiaje en que se hallaba dispuesta la mesa: los platos llegaban hasta aquella altura por medio de una polea.

Los comensales tenían sobre la cabeza el cielo azul, caprichosamente interrumpido por los pedazos entrecruzados de la armadura.

Reino en el banquete gran alegría. M. Bertholdi presentó á sus colaboradores, el escultor M. Simon, á M. Bergeret, que dirige el trabajo del cobre, y á M. Biron, que ejecuta los moldes de madera.

Todos los artistas recibieron multitud de felicitaciones, y M. Bertholdi expresó su deseo de que el Estado se asociara á la manifestación franco-americana é hiciera trasportar la estatua por uno de sus buques.

La colosal estatua será terminada el año próximo, y causará de seguro el asombro de todo París antes de producir la admiración de los Estados-Unidos.

ECOS POLÍTICOS.

Copiamos de «El Norte» los siguientes sospechosos párrafos:

De «El Cronista»: «Y el Sr. Martos no le da nada, porque para el Sr. Martos significa lo mismo la República que la Monarquía.

Don Sancho, que ha comprendido, exclama, lleno de terror: ¡Cielo! Y el lector queda bajo la impresión fúnebre de tan horrible contraste.

Torquemada salva quemando. Este es el fundamento de la monstruosidad que Victor Hugo no ha pintado en su obra.

El fanatismo en antiteis con la Monarquía, con la inocencia, con el papado, con el humanismo.

Torquemada es antiteis de sí mismo. Ama y odia; salva y mata. Fernando el Católico es Rey y hombre; la carne y la Corona, el deber y la hipocresía se hacían en su espíritu como elementos que se destruyen. Su existencia es imposible.

Y esta misma naturaleza sin viabilidad, entretregida, se cruza en todas direcciones, informando los movimientos y acciones, impulsando los incidentes y efectos dramáticos.

Los caracteres se hallan bajo el poder del héroe que los exalta, sacándolos del mundo en que han vivido. El drama no nace de pasiones, porque estas son hijas del contraste. De aquí que Victor Hugo convierte en poemas fantásticos todas sus obras dramáticas.

En un mundo hecho á placer del génio, los dramas que nacen de la fantasía serían verdaderos y elocuentes; la inconsciencia sublime de la lírica desenfrenada, sería el lenguaje propio de los personajes; propio de los personajes; pero no en el nuestro.

A esto sacrifica el inmortal Hugo todos los elementos de la verdad. Sus anacronías

Contra las dos ha conspirado.

Y las pruebas. En 1865 y años anteriores, contra la Monarquía; y en 1873, contra Castelar y su Gobierno.»

¿Nos quiere decir el periódico conservador contra quien conspiraba el Sr. Romero Robledo en 1868?

¿Podrá decirnos en qué se ocupaba en 1873?

Del mismo periódico: «Pues bien: el Sr. Martos, desde que no habla, no es mas que un «casi» diputado. Los votos que le faltan al «casi» para ser diputado del todo, son los que le dió el Gobierno.»

Mucho debe dolerle á «El Cronista» la patriótica actitud del Sr. Martos, cuando se olvidó hasta de la verdad al referirse al jefe de la democracia progresista, quien, para salir diputado por Valencia, no tuvo necesidad de mas votos que los que sus electores de siempre le dieron en reconocimiento de sus eminentes servicios al país y de su incomparable elocuencia, que ya quisieran para los días de fiesta muchos diputados «sin casi» amigos é inspiradores de «El Cronista.»

De «La Tribuna»: «El Cronista, monárquico,» se regocija de que se armen «motines,» «escándalos» y «jaranas» en las provincias.

El principio de autoridad importa un ardite.

Lo que urge «es el río revuelto...» Que es lo de siempre entre «conservadores.»

Palabras del Duque Chambord, Carlos VII de Francia, en un Banquete:

«Tenemos la convicción de que Dios hará bien pronto sonar la hora y de que Francia para librarse del cataclismo final pedirá al Rey...»

Ni más ni menos que si los franceses fueran «ranas.»

Bien hace Chambord en esperar el milagro, porque «naturalmente,» le sucederá lo que á nuestro «Pretendiente...» Vagar por las selvas.

Copiamos de «La Unión»: «Para que se comprenda el estado de Italia, basta copiar los nombres de algu-

nos son interconados. Necesita que sea Alejandro VI y no Sixto IV, quien dé á Torquemada el nombramiento de Inquisidor, y salta su genio por encima de la historia. Necesita que Francisco de Paula esté en una ermita cerca de Roma, y le traslade de Francia á aquel punto. Le hace falta un contraste y hace de «Fernando el Católico» un monstruo aborrecible. Todo cae bajo su romanticismo, supeditado á su fantasía.

Pero los partidos incondicional del génio dicen: Cesar est super grammaticam. Los defectos, los anacronismos enaltecen al génio. Nunca lo hemos creído. A Shakespeare se le perdona los sacrificios que rindió á su pueblo; sus anacronismos son por ignorancia; sus diálogos libres son imposiciones: las groserías de sus palabras se hallaban esparcidas en la atmósfera que aspiraba el poeta.

No: Cesar est sub grammaticam. El génio en el siglo XIX está asediado por la verdad.

Victor Hugo no es ya un hombre, es un monumento. En sus obras están las columnas de Hércules de una literatura que ha pasado para ser admitida en el porvenir.

La crítica la despide arrojando sobre ella flores y laureles.

Tendrá mucho que estudiar y aprender mas tiene mucho de que hoir.

El resplandecimiento de la verdad dijo Platón que era la belleza.

Y es el anhelo de nuestra centuria.

E. Gomez Ojea

FOLLETTIN.

TORQUEMADA, POR VICTOR HUGO.

(CONCLUSION.)

Tan fuerte le parece esta resolución á D. Fernando, que aun siendo del carácter con que el autor nos la ha presentado, duda é intenta convencer á su esposa por la elección de uno de los dos términos: ó el dinero ó la expulsión.

Decididos por el dinero, el Rey escribe la suspensión del edicto; mas cuando la Reina va á firmar, aparece Torquemada con un crucifijo de hierro en sus manos, maldiciendo á los Reyes, haciéndoles postarse de rodillas, humillándolos ante el poder de la Inquisición.

El cuarto y último acto está consagrado á D. Sancho y Doña Rosa.

El Rey no ha permitido que ambos se casen. Razones de ambición política le han aconsejado recluir á ambos en un monasterio. Además, doña Rosa ha excitado su amorosa pasión.

La escena es en el jardín de los devaneos reales. Allí acudirá D. Fernando á satisfacer su torpe anhelo.

Pero Gucho, el bufon, delata á Torquemada las intenciones del Monarca, y aquél que juró agradecer á los niños su salvación, penetra en el jardín secreto y conversa con ellos. Cuéntanle D. Sancho y doña Rosa cómo le salvaron.

«De pronto, dice D. Sancho, oímos un grito parecido al de un moribundo: vi la

losa del in pace: escuché...—Doña Rosa: Y digiste: ¡Un hombre está bajo la tierra! ¡Salvemos la! Pero la piedra es muy pesada.—D. Sancho: Una cruz de hierro está cerca...—Doña Rosa: Y la arrancaste. (Movimiento de espanto en Torquemada.)—Don Sancho: Y gracias á la cruz, puede abrir la tumba y salvaros.—Torquemada: ¡Oh cielo! ¡Están condenados!»

En efecto; el Inquisidor no puede aceptar que para su salvación se haya roto una cruz. Los niños han cometido una profanación, un sacrilegio que es preciso curar con la llama purificante de la Inquisición.

Y sigue Torquemada: Estad tranquilos. Yo os salvaré.

Torquemada sale y quedan los dos niños en escena. ¡Qué tie no é inocente es el diálogo que entre ambos sucede! Creen ya terminados los obstáculos que se oponían á la felicidad. ¡Estamos salvados!—exclaman llenos de júbilo.—Nada más ja to; le hemos dado la vida al monje y él nos la devuelve.

En éxtasis de amor se hallan los dos niños, soñando la dicha paradisiaca que les espera. Júrnanse eterno cariño, pintando con colores vivísimos las delicias de la próxima unión matrimonial.

Pero es el mismo instante Torquemada, vuelve á cumplirles la promesa que les ha dado. En lo alto de una escalera aparece una bandera negra que baja lentamente. Distingúese sobre su fondo la insignia horrible de la muerte: sobre dos huesos en cruz. Después véase dos filas de penitentes con hábitos blancos y negros...

nos periódicos con que allí cuenta el partido socialista que dispone además de gran número de sociedades y sectas: *La Plebe, El Povera, El Proletario, Sontana, Lucifero, El Anti-Crisis, El Petroleo y La Canaglia.*

Y añade «El Siglo Futuro» que no hay para qué espantarse del estado en que se encuentra la prensa italiana, cuando aquí tenemos «La Epoca,» «El Tiempo,» «El Diario Español» y todos los periódicos conservadores.»

Segun «Les Petites Affiches,» la muy católica y piadosa señora Luisa Filomena Orania de Aquí ha presentado demanda de divorcio contra su esposo, el hombre de orden, católico, apostólico, romano y partidario de la unidad religiosa monsieur Luis Eugenio Veillot, director del periódico legitimista ultramontano «L' Univers,» que viene a ser en Francia una cosa parecida á lo que es en España «El Siglo Futuro.»

¡Anda, morono! Buena gresca setán armando en todas partes los neos, en lo que se refiere á su vida pública y privada.

«El Porvenir» asegura que el Sr. Ruiz Zorrilla no da pasos atrás, ni es capaz de una apostasia.

Vamos á las pruebas, que bien se necesitan cuando se hacen tales afirmaciones.

Origen de la vida política de don Manuel:

Cuando joven, carlista, siguiendo las inspiraciones de su familia.

Más tarde, cuando se fundó «La Discusion,» republicano.

Después, al ser elegido diputado á Cortes, monárquico.

«Continuó siendo monárquico» hasta la Restauracion, y entonces se declaró de «nuevo» republicano.

Esta es historia pura, que no podrá negar «El Porvenir.»

Luego el Sr. Ruiz Zorrilla da pasos atrás y es capaz de apostasias, que es lo contrario de lo que asegura su órgano en la prensa.

LA OPINION.

PALMA 29 DE JULIO DE 1882.

Extracto del *Boletín Oficial* de esta provincia núm. 2.412 correspondiente al 27 del actual.

El Gobierno civil publica el acuerdo de la Diputación provincial relativo á la division de esta provincia en distritos electorales con sujeción á la nueva ley provincial no promulgada todavía y la requisitoria para proceder á la busca y captura del muchacho José Oliver y Moyá.

La Administración de Propiedades é Impuestos publica corregido de una equivocación que se padeció, el anuncio para la subasta de los pastos de las murallas y terrenos adyacentes en la ciudad de Alcudia y pide á los Ayuntamientos y Diputación provincial copia literal de sus presupuestos en la parte referente á haberes, sueldos y asignaciones, premios y comisiones de los empleados activos y pasivos de los mismos.

Los Ayuntamientos de Lloseta, Villafraña y Campanet manifiestan tener expuesto al público á efectos de reclamación el reparto de la contribución de Inmuebles, Cultivo y Ganadería correspondiente al actual año económico.

El Ayuntamiento de Lluchmayor anuncia la subasta para la contribución de la nueva casa Consistorial.

La Comandancia Militar de Marina anuncia que el Sultán de Marruecos ha concedido permiso para trasportar granos por mar desde un puerto á otro de sus dominios.

La Intendencia Militar de este Distrito anuncia una subasta para contratar las cantidades de artículos que se necesitan en las Factorías de Palma, Mahón é Ibiza.

La Comandancia de Carabineros publica la subasta para contratar el vestuario que necesitan los individuos de dicho cuerpo durante el término de dos años.

Un fiscal militar de Infantería emplaza al cabo 2.º Pedro Martínez Arango que se ausentó de esta plaza sin permiso.

Otro fiscal militar de Marina llama al patrón y tripulantes de un laúd que en 26 de Abril último fué apresado en cala

Portopí cargado con cincuenta bultos de tabaco de contrabando.

El Juzgado Municipal de la Catedral publica el estado de nacimientos y defunciones ocurridos durante la tercera decena del mes de Junio, ascendiendo á 16 el número de los primeros y á 34 el de las segundas, con lo cual resulta una disminución de 15 individuos.

La Universidad de Barcelona publica la vacante de algunas escuelas que han de ser provistas por concurso en la provincia de Tarragona.

Restando:

Días pasados copiamos un apartado de *El Demócrata* que decía que no comprendía la conducta del Gobernador y que tampoco era el Sr. Somogi el llamado á sacrificarle.

Hoy insertamos el siguiente suelto de *El Comercio*:

«Los industriales que se reunieron en «La Tertulia» por iniciativa de los señores Sorá, Mendivil y Castellá todos amigos del gobierno civil, han sido denunciados ante los tribunales por el Gobernador Sr. Somogi.

Esto no se le hubiera ocurrido á ningún próconsul del Imperio Romano.

Reunirlos, invitarlos para que manifestasen libremente sus opiniones, y á la poste empapelarlos, esto es lo que los industriales mallorquines tienen que agradecer á las personas á quienes tuvieron la atención de escuchar.»

Pues vuelva V. á agitar el incensario.

Del mismo periódico:

«Los industriales que asistieron á la reunion celebrada el día 19 en «La Tertulia» saben muy bien que las inoportunas frases pronunciadas por ciertos personajes, hicieron imposible todo arreglo. Pero engreído hoy uno de estos señores con el puesto oficial que interinamente administra, y en espera tal vez de ejercer este cargo definitivamente acentua cada vez más su actitud en el sentido mismo que tantas muestras de desagrado le proporcionó en la ocasion á que antes hemos hecho referencia.»

Por si *El Constitucional* no lo entiende, lo cual es fácil, sepa que la china va derecha al Sr. Sorá.

Use de la palabra, y hable claro, por las siete mil.

Del mismo periódico:

«Muchos son los industriales que lamentan que D. Antonio Marroig no se encargue de la Alcaldía como le corresponde.

En las difíciles circunstancias que atravesamos sería un descanso para los industriales el ver en las casas consistoriales á un alcalde de las condiciones de nuestro amigo.

Es sensible que atenciones ineludibles le llamen á Ibiza, y le imposibiliten de hacer este sacrificio por el país.»

Es una lástima, porque estarían de enhorabuena los industriales *El Comercio* y *El Demócrata*.

Del mismo periódico:

«Don Gabriel Castellá se lamenta que los industriales persistan en su actitud de resistencia tenaz.

Don Gabriel Castellá debiera tener presente que él fué el primero que predicó la resistencia á todo trance.

Si ahora han cambiado los intereses del Sr. Castellá nosotros no tenemos la culpa.»

¿En qué quedamos, es el Sr. Castellá radical embolado, ó embolado radical?

Sabemos que con motivo del centenario de Sta. Teresa de Jesús, el colegio del Pont d' Inca, que está bajo su advocacion, trata de celebrar dignamente tan solemne festividad, con un certámen literario y artístico organizado para los estudiantes y cuyo programa y condiciones se publicarán oportunamente.

No podemos menos de considerar sumamente beneficiosas para el estímulo y aplicacion de los escolares estas lides en que se miden las nobles armas del estudio y de la instruccion.

De *El Demócrata*:

El Sr. Zavaleta, es hoy por hoy el bú de los ejecutores, y el único puerto de salvacion en el que se refugian los contribuyentes atropellados.»

Y en ese puerto, ¿sabe el colega si se bañan los hombres de *El Constitucional* ó D. Jerónimo Rosselló?

Es de presumir que con el suelto que *El Constitucional* copia de *El Demócrata* habrán quedado convencidos sus lectores de lo que dice nuestro periódico en sus controversias con los colegas, pero lo que sin duda siguen ignorando es de quien es órgano; pues para entenderle se necesita Dios y ayuda.

Como ayer contestamos á *El Demócrata* puede tomar para si la contestación que le dirigimos.

Ya va aprendiendo *El Constitucional*: copia lo que para él se escribe, y queda tan satisfecho.

Ayer saca otra vez á relucir lo del ignorante de real orden.

Mas vale una declaracion de esta clase,—pues ya se sabe que no siempre están en lo justo las reales órdenes—que ser tonto de nacimiento como *El Constitucional* comprenderá con el buen criterio que Dios le ha dado.

Pregunta *El Constitucional* que haríamos si nos diese por el gusto contestando á nuestras preguntas.

¿Pues qué habíamos de hacer estimado colega? Armaos de mucha paciencia y con la ayuda de un diccionario y de algunos profesores de gramática castellana, ver si podíamos entender las contestaciones que nos diese.

¿Sabe otro medio el embolado colega?

Si hemos de creer lo que dice un colega ayer, se nos informó mal al decirnos que una parte de nuestro Ayuntamiento asistió á las completas que se cantaron anteanoche en la iglesia de Santa Magdalena en honor de la Beata Catalina Tomás.

El periódico aludido niega que asistiese á dicha función concejal alguno.

Lo sentimos por el fajín, prenda inocente, que ninguna culpa tiene de la falta de asistencia de sus excelencias.

El arreglo del piso del paseo de la Bamba toca á su término.

¿Serán bastante afortunados los habituales concurrentes al paseo del Borne si se logra que la comisión respectiva de nuestro Ayuntamiento destine á los operarios que van á concluir aquella tarea á emprender otra igual en este último paseo?

Desearíamos que así fuese.

Según leemos en los periódicos de Mahón parece que ha terminado ya la huelga de los vendedores de pescado merced á los esfuerzos hechos para conseguir este resultado por el Alcalde, Comandante de Marina y contratista de los arbitrios municipales de aquella plaza, el cual se ha avenido á una honrosa transacción con los huelguistas.

Celebramos esta avenencia.

Afirman algunos de nuestros colegas que ha fallecido en Sóller la Sra. María Deyá, esposa de D. Gabriel Albertí, Juez Municipal de aquella villa, á consecuencia de una enfermedad contraída en el acto de romperse la plancha del vapor *María*, desde cuyo momento dejó de sentirse bien.

Añaden que la señora en cuestión era muy querida por su carácter franco y expansivo y por sus caritativos sentimientos.

Deploramos de todas veras esta lamentable desgracia y deseamos que Dios conceda el descanso eterno al alma de la finada y á su desconsolado esposo, la conformidad y resignación necesarias.

El día 26 del actual fondeó en el puerto de Mahón la fragata *Sagunto*, de nuestra marina de guerra, siendo esperados en dicho puerto los demás buques de la escuadra de instruccion.

Anoche fué conducido en dos carros de los que se dedican al transporte de carnes la de los bueyes que se reparten á los concordantes ó cofrades de la fiesta dedicada á la Beata Catalina Tomás, á la casa del Sr. Morell, situada en la plaza de la Constitución, punto que ha sido al parecer designado para hacer el reparto.

Leemos en uno de nuestros colegas que las cédulas personales del último año económico servirán hasta nueva orden, en el cual se fijará el plazo en el que han de adquirirse ó renovarse por los interesados.

Mañana por la noche tendrá lugar en la calle de S. Jaime y plaza de Sta. Magdalena la antigua fiesta callejera dedicada á la Beata Catalina Tomás, saliendo por la noche el tradicional carro de triunfo acompañado por los monigotes á caballo que solemos ver todos los años.

Decididamente continúa el mal gusto presidiendo esta popular festividad.

Dejamos la responsabilidad de la siguiente noticia al *Diario de Palma* que fué quien la publicó ayer:

«Segun noticias, han presentado la dimision de sus cargos los señores Tenientes de Alcalde D. Miguel Ramis de Aireflor, D. José Rosich, D. Antonio Marroig y D. Juan Bauzá.»

El jueves se embarcó con su familia con dirección á Valencia el Sr. Gutierrez Ossa que por espacio de algunos años ha ejercido el cargo de Interventor en esta Sucursal del Banco de España.

Ha tomado posesión del cargo de oficial primero Interventor de esta Sucursal del Banco de España, el Sr. Arranz que sustituye en dicho empleo al Sr. Gutierrez Ossa.

En el día de ayer y en el de hoy han continuado los embargos sin ocurrir peripetia alguna notable, como no sean las ordinarias protestas y el levantamiento de actas.

Los señores notarios están de enhorabuena.

Sigue hoy, lo mismo que en los días anteriores, ocupada la casa Consistorial por un piquete de Infantería, como prevención para el caso de que pudiese alterarse el orden.

En los periódicos de Barcelona que hemos recibido hoy, vemos que continúan los embargos en dicha ciudad, si bien desprovistos de aquel aparato de fuerza que tanto llamaba la atención. En todos los establecimientos en que el embargo se verifica, de ordinario queda todo reducido á las protestas de costumbre, designacion de géneros, nombramiento de peritos y depositario, valoración, etc. Esto unido á las reuniones que han celebrado los gremios en las que se han propuesto transacciones para todos honrosas, ha contribuido á restablecer la tranquilidad en los ánimos y á que se crea que el conflicto toca á su término.

A ruego de amigos muy queridos, retiramos un suelto que habíamos escrito en contestacion al publicado ayer por *El Demócrata*, vista su tenaz persistencia en negar lo que, mal que pese, es cierto.

Las pruebas de cuanto ha podido amargar á alguno, obran en nuestro poder y son conocidas de varios correligionarios suyos.

No debemos decir mas.

Procedente de Barcelona, ha llegado el vapor *Mallorca*, conduciendo la correspondencia pública y 117 pasajeros, entre ellos, el Sr. Conde de Sallent, diputado á Cortes por esta Isla.

Programa de las piezas que tocará la música del Regimiento de Filipinas mañana en el paseo del Borne.

- 1.º Polka.—Ella y El.
- 2.º Sinfonia.—Juana de Arco.
- 3.º Injenua.—Gavotta Arditti.
- 4.º La Conjura de los Hugonotes.
- 5.º Jota.—El Salto del Pasiego.

CORREO DE HOY.

Madrid 26.

En el ministerio de Fomento se trabaja activamente hace dias para ver las obras que pueden ponerse en curso, y hoy por la mañana el ministro se ha ocupado de esto con preferencia.

—«La Nueva Prensa» combate la coacción de federales y zorrillistas, y dice que la inteligencia de existir, debe ser mas vasta.

—Ha salido en el exprés esta tarde para Biarritz el general Lopez Dominguez.

—Continúan los periódicos de Andalucía ocupándose de la cuestion de subsistencias sin proponer un remedio eficaz para conjurarla, ni señalar nuevos acontecimientos de carácter alarmante.

—El domingo se declararon en huelga los conductores de los coches Ripert de Barcelona, por cuyo motivo tuvo que suspenderse el servicio, volviendo á reanudarse el siguiente dia, en virtud de haber sido por otros los huelguistas.

CARTA DE LA GRANJA.

Sr. Director de El Correo:

Los ministros antes de salir para Madrid han querido reunirse de nuevo, tratándose especialmente del estado de Andalucía y del fomento de las obras públicas. En principio, parece quedó acordado abrir un crédito para estas obras, previo un estudio especial que harán de la cuestion los ministros de Hacienda y de Fomento.

El Sr. Alonso Martínez ha leído algunos artículos del proyecto de Código penal. En algunos de ellos se prevee el caso de las confabulaciones y las resistencias para el pago de los impuestos.

El señor ministro de la Gobernación ha dado cuenta de la division de distritos según la nueva ley provincial, trabajo que ya tiene concluido.

El ministro de Estado leyó varios telegramas del exterior, uno de ellos de París en que se apunta la posibilidad de una crisis en Francia, según se cree, por la cuestion de Egipto é importancia de los créditos solicitados, que no todos los ministros aprecian del mismo modo. También se dió cuenta de que en breve será un hecho el tratado de paz y comercio entre España y Chile.

La circular de que se venia hablando á las naciones de segundo orden como Holanda y Portugal que tienen intereses en el Canal, está ya redactada por el señor marqués de la Vega de Armijo.

Después de esta reunion y de haber firmado el Sr. Camacho el decreto nombrando al Sr. Ortiz y Casado, presidente de pensiones civiles, los ministros se ocuparon de preparar sus maletas, saliendo, en efecto, para Villalba á las siete de la tarde, y una hora después el Rey, á quien, como he dicho, no acompañan en su viaje á Comilla, mas que el general Terreros el conde de Sepúlveda, el doctor Camison y dos ayudantes.

Dicese que el cuerpo diplomático, anda picado por no haber sido invitado á los últimos banquetes de Palacio.

Se habla bastante del paquete explosivo dirigido al Sr. Sagasta, de que habian en sus ediciones de provincias «El Liberal y El Correo; y si bien el hecho todos lo esperan, creen algunos que debe haber cierta exageración.

También se hace conversacion de una pequeña partida de bandoleros, sorprendida en Castañon, aunque de esto sin pormenores.

—Dice un periódico de Valencia:
»En averiguacion del paradero de un mostruario de brillantes y perlas, valorado en unos cuarenta mil reales, y remitido desde París á esta ciudad, se está instruyendo expepente en esta administracion de correos, así como en la de Barcelona, por existir sospechas de que sea en uno de estos dos puntos donde se haya cometido la irregularidad.

Así al menos se nos asegura por persona que debe estar enterada del asunto.

—En Matanzas (isla de Cuba) se ha aplicado la ley del bandolerismo, por un nuevo secuestro que allí ha habido con asesinato.

—Anteayer han empezado las obras para colocar en el jardin del Palais Royal de París, la estatua de Camilo Desmoullins.

El pedestal tiene esta inscripcion:
«Camilo Desmoullins. Muerto para la República en 1794.

—Leemos en El Imparcial:

«Asegúrase que en la estafeta de correos

de uno de los Cuerpos Colegisladores, hay detenidos 500 prospectos-anuncios de un industrial, depositados por un representante del país y á los que no han creído conveniente dar curso los empleados de servicio.

Hay que advertir que para su circulacion no se exige más que un sello de 1/4 de céntimo por cada ejemplar.»

Realmente, se cometen algunos abusos, de antiguo, á la sombra de la franquicia otorgada á diputados y senadores.

ASUNTOS DE EGIPTO.

Uno de los puntos mas esenciales del problema egipcio, y sobre el cual hemos venido ocupándonos preferentemente en estos últimos dias era la actitud de Francia en vista de la política activa de Inglaterra, empeñada en llevar á cabo desde luego la intervencion de Egipto sin esperar el acuerdo de Europa.

En Francia habia dos corrientes distintas la que pedía á todo trance la alianza con los ingleses, siguiendo las inspiraciones de Gambetta, cuyo último discurso fué un esfuerzo titánico en apoyo de aquella alianza; y la que esquivando toda política aventurera no queria separarse del concurso de las naciones y mover en Egipto un contingente de tropas, para servir quizá, en primer término los principales propósitos de Inglaterra.

Al fin, como nosotros hemos creído que sucedería ha prevaecido esta última corriente. Los que interpretaron el discurso de M. de Freycinet en la Cámara de los diputados, como un cambio de conducta favorable á la alianza anglo francesa, lean ahora las importantes declaraciones del presidente del Consejo de ministros de Francia hechas en la última sesión del Senado al discutirse en la comisión los créditos egipcio.

Estas declaraciones son ya terminantes y vamos á reducir las textualmente del periódico «Le Temps» llegado hoy:

«M. de Freycinet ha explicado en primer término las razones que habia tenido para aconsejar la reunion de la conferencia. Su propósito era mantener el acuerdo completo con Europa. Las cuatro potencias menos interesadas en Egipto, sin dar un mandato á otras potencias occidentales han declarado ahora que dejarían que tal ó cual potencia que así lo deseara é interviniese en Egipto.

»En este estado de cosas, M. de Freycinet piensa que conviene dejar que Inglaterra prosiga la intervencion comenzada en Egipto, y que Francia debe limitarse á asegurar la proteccion del canal de Suez.

»Con tal objeto se pedirán créditos el lunes próximo á la Cámara. (En efecto, los telegramas de anoche, confirman la noticia.

»Mr. de Freycinet ha añadido que de ninguna manera iría al Cairo.

»Un miembro de la comisión observó que tal vez sería preciso ir hasta dicha ciudad para asegurar la conservacion del canal de agua dulce, á lo cual contestó M. de Freycinet que se tomarían todas las providencias necesarias para abastecer de agua dulce al cuerpo expedicionario sin que haya precision de acudir á las aguas del Cairo.

»Otro miembro preguntó si el gobierno se hallaba dispuesto á obrar en virtud de su derecho de iniciativa y bajo su responsabilidad en el caso de que se agravasen los acontecimientos durante el interregno parlamentario. A esto respondió el presidente del Consejo que si ese caso llegaba, convocaría inmediatamente las Cámaras para consultarlas.»

ATENTADO

CONTRA EL PRESIDENTE DEL CONSEJO.

Nos referimos á la caja explosiva de que ayer hablaba «El Liberal», y que nosotros dijimos que la habia traído á la mano desde Granada un oficial de la Guardia civil.

Los pormenores de este hecho criminal son, sobre poco más ó ménos, los siguientes:

El dia 19 del actual un sacerdote según unos, y según otros un inspector de orden público, se presentó al gobernador de Granada y le dijo, que atravesando un paraje público, habia sorprendido algunas palabras entre dos sujetos, de las cuales creyó

adivinar que se trataba de enviar por el correo una máquina infernal dirigida contra el presidente del Consejo de ministros, que uno de los sujetos llamaba al otro Eduardo, y éste al primero Ramirez.

Las palabras á que el denunciante se referia eran éstas: «Mañana es Santa Práxedes, ya va por el correo.»

El gobernador mandó inmediatamente vigilar el buzón de la administracion principal, previniendo al jefe; pero cuando los vigilantes llegaron ya era tarde, pues el paquete habia sido depositado en el correo.

El referido paquete afectaba la forma de un libro en 8.º prolongado y estaba envuelto en un sobre con sus correspondientes sellos de franqueo perfectamente lacrado en tres de los cantos, y en el cual se leía: «Libro en rústica.—Excmo. Sr. don Práxedes Mateo Sagasta, presidente del Consejo de ministros.—Madrid.» El aparente libro tenia un ligero desperfecto en una de sus esquinas; además una mancha negra, que procedía de una de las materias de que estaba compuesto.

En la mañana del 21 llegó á Madrid el capitán presentándose inmediatamente al director general de Agricultura, para quien traía una carta particular del gobernador. El Sr. Acuña, acompañado del portador del paquete, fué á la presidencia, pero como el Sr. Sagasta se hallaba en la Granja y el subsecretario no estaba en aquel momento en la oficina, hubo de demorarse la entrega hasta después de las dos, quedando en tanto el paquete depositado en el cuartel de la Guardia civil.

Después de algunos otros trámites, se decidió enviar el paquete á la Escuela de Minas; pero ésta declinó el encargo, diciendo que no tenia laboratorio á propósito para realizar el trabajo que se le encomendaba, contestación que con los demás antecedentes fueron comunicados al señor ministro de la Gobernación, que desde la Granja designó al diputado D. Gabriel de la Puerta, profesor de química de la Escuela de Farmacia, como la persona competente para averiguar qué materias contenía el paquete.

El Sr. Puerta ha realizado el encargo con gran escrupulosidad; primero tuvo el libro en agua por espacio de algunas horas, hasta que se ablandase la cubierta-sobre, que fué quitada á pedazos, apareciendo que de los sellos de lacre partían varias cuerdas que iban á perderse en el interior del paquete; debajo de la primera cubierta habia otra de papel de seda encarnado, é inmediatamente después otra de papel pintado del que se usa en la pasta de los libros.

Rotas estas tres cubiertas, apareció una caja de hojalata bastante fuerte, por tres de sus cantos llena de agujeros, por los cuales penetraban las cuerdas que, según hemos dicho anteriormente, partían de los lacres que cerraban en el exterior el tantas veces mencionado paquete.

Además de estas cuerdas, revestidas de fulminante, la tercera cubierta venia atada por unos cintos de seda. Abierta la caja se vió que contenía un cartucho fuertemente amarrado con gran cantidad de brañante, rodeado de la misma clase de fulminante que las cuerdas, cuatro pequeños frascos de vidrio delgado, unas tiras de papel que hacían el efecto de almohadillado y pedazos de vidrio al lado de los agujeros ya citados, por donde comunicaban las cuerdas de los lacres con el cartucho.

Esta contenía una buena cantidad de pólvora, que por hallarse mojada no se ha pesado aún; pero que si no llega, se acerca mucho á un cuarteron. De los cuatro frascos, uno estaba roto, y el líquido que habia contenido fué el que causó el desperfecto en la esquina del pliego, y los tres restantes estaban llenos de ácido sulfúrico.

La máquina estaba preparada para que al ser rasgado el sobre, las cuerdas revestidas de fulminante, rozando con los pedazos de vidrio y la hojalata hubiesen incendiado la pólvora comprimida é hiciera saltar el ácido sulfúrico.

El pensaiento no puede ser ni más criminal, ni más horriblemente bárbaro.

Según la opinion del Sr. Puerta, la explosion producida por el petardo, no solo hubiera causado la muerte del que rasgaba el sobre, sino la voladura de una habitación por grande que fuere.

En opinion del distinguido profesor señor Puerta, muy conocedor de los modernos adelantos de la química, el autor ó autores de esta máquina infernal, deben ser de oficio polvorista ú otro análogo, puesto que se han valido de la pólvora despreciando las modernas materias explosivas.
El Correo.

—Hoy publica la «Gaceta» el nuevo arancel de Aduanas precedido del real decreto siguiente:

«Artículo 1.º Se aprueba el adjunto arancel de Aduanas reformado con arreglo á las leyes de 6 del corriente mes sobre la aplicación de la base quinta de la ley de primero de Julio de 1869 y la de 30 de Junio último, acerca de las relaciones comerciales con las provincias de Ultramar.

Art. 2.º En cumplimiento de lo dispuesto en el art. cuarto de la mencionada ley de 6 del mes actual, las reducciones de derecho que resultan en el nuevo arancel solo se concederán á las mercancías que sean producto y procedan de las naciones que tengan en vigor tratados de comercio con España. A las mercancías de origen y procedencia de otras naciones se les exigirán los derechos señalados en la primera columna del arancel reformado.

Art. 3.º El nuevo arancel empezará á regir el dia 1.º de Agosto próximo, extinguiéndose los derechos señalados en el mismo á todos los productos y mercancías que se declaren en las Aduanas, para consumirse desde la indicada fecha.

Art. 4.º Quedan derogados todos los decretos, órdenes y disposiciones de cualquier clase que no estén en consonancia con lo dispuesto en el presente decreto.

Art. 5.º El ministro de Hacienda dictará las medidas convenientes para el debido cumplimiento de las disposiciones que preceden.»

Madrid 27.

Se asegura que el Gobierno ha ofrecido á las potencias 25,000 hombres que embarcará brevemente para Alejandria y Suez, si España es admitida en la cuestion de navegacion del canal de Suez.

Paris 27.

La Puerta ha aceptado las proposiciones que le hizo la Conferencia para que interviniera en Egipto.

Es casi seguro que la Cámara francesa desechará la peticion de los créditos tunecinos, cuya discusion se ha aplazado para el sábado en cuyo caso dimitirá el Gabinete. Indicase para sucederle á Mr. Ferry quien procederá á disolver el parlamento, según se cree.

CARRUAJES FÚNEBRES DE PALMA.

NOTA de los cadáveres trasportados ayer dia 28 de Julio de 1882.

EN CAR-	VARO-	MUJER-	TOTAL	Cantidad	
RUAJE DE	NES.	RES.		recaudada	
				Pts.	cts.
1.ª clase.	»	»	»	»	»
2.ª clase.	»	»	»	»	»
3.ª clase.	1	2	3	24	»
4.ª clase.	1	1	2	»	»
Totales.	2	3	5	24	»

Palma 29 de Julio de 1882.—El Empresario, Jaime Gibert.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 28 á las 5 t.

Recibido en Palma á las 5:46 t.

Las tropas francesas marchan en direccion al canal.

Niégase que los ingleses bombardearan á Abukir.

Inglaterra tiene dispuestos 35000 hombres para mandar os á Egipto.

Turquía prepara tropas con el mismo objeto.

Interior, 28:12

Exterior, 30:10

Bonos, 20:00.

CULTOS SIGRADOS.

SANTO DEL DIA DE MAÑANA.
Santos Abden y Senen, mártires y el beato Manés hermanos de santo Domingo de Guzman.
El Jubileo de cuarenta horas se gana en el Socorro, costeadas por dicha Asociación.

Dia 31.

SAN IGNACIO DE LOYOLA FD.

El Jubileo de cuarenta horas se gana en el Socorro, costeadas por dicha Asociación.

LOTERIA NACIONAL.

Prospecto del Sorteo que se ha de celebrar en Madrid el día 4 de Agosto de 1882.

Ha de constar de 18.000 billetes, al precio de 100 pesetas cada uno, divididos en décimos, y por consiguiente a razon de diez pesetas la fracción de décimo.

Los premios han de ser 897, importantes 1.314.000 pesetas, distribuidas de la manera siguiente:

Premios.	Pesetas.
1 de 250.000	250.000
1 de 125.000	125.000
1 de 60.000	60.000
1 de 30.000	30.000
14 de 5.000	70.000
300 de 10.000	300.000
575 de 800	460.000
2 aproximaciones de 6.000 pesetas para los números anterior y posterior al del premio mayor.	12.000
2 id. de 3.500 id., para los números anterior y posterior al del premio segundo.	7.000
897	1.314.000

Palma 29 Julio de 1882.—El Administrador, Euterio Quijada.

VAPOR PALMA.

Saldra de este puerto para el de Barcelona el miércoles 2 de Agosto a las 6 de la tarde, regresando a esta el sábado 5 del mismo.

Admite carga y pasajeros.
Se despacha Marina 32. 4—1

A voluntad de su dueño se venden porciones de tierra pobladas de almendros, de diez y siete y tres cuarteras respectivamente, la primera de regadío y la otra de secano. Se hallan enclavadas en el término de esta ciudad lindando la primera con la carretera de Sóiler y la segunda con el camino que conduce a la iglesia de San Sardina.

Tambien se vende una espaciosa casa con un gran jardín sita en la calle de Caldes número 3. En la misma darán razon. 30—2

La señorita Isabel Podert, profesora francesa, se propone dar lecciones de su idioma a las jóvenes educandas lo mismo en los colegios, que en su casa, que en casa de estas. Vive en el Mercado, número 26, piso 2°. 8—2

En la mañana del sábado pasado 22 del que rige se encontró un libro de autores selectos en las inmediaciones del Borne, presentándose su dueño a la librería de D. Bartolomé Rotger, se le dara razon.

Se alquila una botiga y entresuelo plaza de la Constitucion ó del Borne, esquina Jovellaros; informarán en la misma plaza n.º 96 principal. 10—5

BARBEROS.—Se necesita un oficial y un aprendiz para todo estar, calle de Pou, esquina a la de la Pursiana. 6—5

PARA ALQUILAR.

En la casa zaguan situada en la plaza del Cármen, frente al cuartel del mismo nombre hay para alquilar el primer piso que reúne toda clase de comodidades. En el entresuelo del mismo zaguan darán razon. 8—6

Fabricacion

de los vinos.

Indicaciones generales que conviene seguir para el mejor acierto en la explotación de este importantísimo ramo de nuestra agricultura, escrito por un vinicultor práctico de las Baleares. Forma un librito de cuarenta páginas en octavo y se vende al ínfimo precio de dos reales ejemplar en todas las librerías.

En la calle de San Roque, número 3, se alquilan unos entresuelos recientemente restaurados, de gran capacidad y que reúnen muchas comodidades. En la misma casa darán razon. 11

SUCURSAL DEL BANCO

Esta sucursal recibe los títulos del 3 p^o interior y exterior y obligaciones de Ferro-carril, que sus tenedores les entreguen, para su conversión en la nueva deuda perpetua al 4 p^o de cuya operación no tiene inconveniente el Banco encargarse de realizar directamente en las oficinas de la Deuda.

Los títulos que se hallen depositados en esta sucursal ó en garantía, y los interesados opten porque la misma se encargue de la conversión; es preciso que lo manifiesten por escrito a la Sucursal autorizando la declaración de renuncia que contienen las facturas de presentación.

Los títulos convertibles procedentes de depósitos ó de garantías, cuyos dueños no hayan optado por la conversión por medio del Banco ó por retirarlos para su presentación en la Delegación de hacienda, se conservarán en la Sucursal; los primeros para entregarlos a los interesados, y los segundos hasta el vencimiento de los préstamos, en que habrán de liquidarse, y en el caso de que estos hubieren de ser renovados tendrá que sustituir la garantía con otros valores.

La remisión de los efectos a Madrid para su conversión como el envío a esta provincia de los que se reciban en equivalencia, se verificará de cuenta y riesgo de los interesados los que abonarán a la Sucursal por el servicio que presta en la operación, una comisión de un cuarto por mil sobre el valor nominal de los títulos al 3 p^o y medio por mil sobre las obligaciones de ferro carriles, siempre que unos u otros se hallen depositados ó constituidos en garantía en la Sucursal misma y de vengándose una comisión doble de la anterior para los mismos valores que presenten los interesados.

Para que los dueños de los títulos de la renta perpetua al 3 por 100 exterior, puedan obtener el beneficio de 7/8 por 100 sobre el valor nominal de los mismos, es preciso que se presenten en esta Sucursal con la anticipación debida para que puedan remitirse al Banco antes del diez de Agosto próximo debiendo acompañar a los títulos que ya carecen de cupones, la factura de presentación al cobro por cajetin de los intereses vencidos en 1.º de este mes, cuyas dos operaciones llevará a cabo el Banco simultáneamente en la dirección de la Deuda.

Palma 20 de Julio de 1882.—El Oficial Secretario, Emilio Figueras.

LA ALFOMBRERA.

Gran fabricacion y depósito de Telas y sacos de Yute propios para la Agricultura, exportacion y consumo del país a precios sumamente reducidos.

Los hay disponibles para almendron y harina en clases sencillas y torcidos, como tambien cordelados para café siendo esta clase sumamente ventajosa para los armadores que destinan sus expediciones a retorno con cargamento de café por obtener el saquerio en esta mucho mas barato y poderlo vender en América con beneficio caso de no convenirles aquel retorno.

Atencion.

Sastreria nueva, calle del Sindicato n.º 54, antes Capelleria, esquina a la de la Cuartera.

En vista del gran éxito que ha tenido este establecimiento en las grandes liquidaciones de ropas hechas, acaba de recibir un inmenso surtido que se venderá con una verdadera economía; pruébenlo los señores parroquianos y se convencerán de la gran baratura de ropas que presentamos en beneficio del público.

No equivocarse, Sindicato 54.

NOTA. Tambien se hacen prendas ó trajes llevando el género los parroquianos, a precios cuasi de balde y a la última perfeccion, tal como el último figurin.

GRAN ESTABLECIMIENTO

DE PAÑOS Y NOVEDADES

SASTRERIA Y CAMISERIA

de Juan Montaner,

2 a 8. SINDICATO, 2 a 8.

Debiendo dentro breves dias empezar las recepciones de géneros de invierno y deseando que para entonces no quede ninguna existencia de géneros de estación; desde el sábado 1.º de Julio se liquidarán a precio de fábrica los géneros existentes en los vastos almacenes de la calle del Sindicato, números 2 a 8. 32

Gran Novedad.

En el almacén de música del señor Perrelló, se acaba de recibir la célebre Polka y marcha fúnebre del *Perro Pato*, y los célebres vals de la zarzuela la Tempes tad de Chapi. 10

Aviso.

Teniendo que ausentarse de esta capital una familia que habita calle del Mar, número 15, piso principal, hará almoneda de muebles que tendrá lugar todos los dias de 11 de la mañana a 2 de la tarde. 18

Productos Farmacéuticos DE SEABURY Y JOHNSON

FABRICANTE DE NUEVA YORK.

AGINTE GENERAL EN ESPAÑA, D. JOSÉ ROMERO, BARCELONA.

Depósito para las Baleares.

CENTRO FARMACÉUTICO PALMA.

EMPLASTOS MEDICINALES

ESTENDIDOS SOBRE GOMA ELÁSTICA PREPARADA.

Las ventajas de la Goma elástica preparada son: Sus cualidades de conservarse—porque se prepara en frío, por cuyo medio se evita la volatilización por el calor—y la comodidad de su uso.

El empleo de la Goma Elástica en la preparación de los Emplastos tuvo su origen en nuestra casa. Se hacía necesaria una mejora en los sistemas antiguos y con este objeto dedicamos varios años a detenidos estudios para obtener un completo éxito. Diez años de experimentos nos han demostrado que la Goma Elástica es la mejor base que puede emplearse en la preparación de estos artículos. Esta sustancia impide que las drogas en composición queden bajo las influencias destructivas de la atmósfera, tales como el calor y la humedad. Otros emplastos se preparan generalmente empleando una alta temperatura que tiende a despojar de sus partes volátiles a las sustancias empleadas, siendo por consiguiente inútiles desde su principio.

EMPLASTO ADHESIVO SALICILADO, DE MEAD. (Para Cirujanos.)

ESPARADRAFO ANTISEPTICO.

Este artículo ha sido declarado por los mejores cirujanos como el Emplasto Adhensivo perfecto que se conoce. Se adhiere con el calor de la piel sin necesidad de calentarlo ó humedecerlo, y en este concepto es muy conveniente. Es flexible, á prueba de agua y siempre está en condiciones para usarse. No tiene ninguna propiedad irritante y es muy cicatrizante. Puede quitarse sin que quede ninguna de las materias adhesivas en la piel. Se adhiere con mas firmeza que ningún otro Emplasto. Está combinado con ácido salicílico, el cual lo hace antiseptico. Al mismo tiempo que es superior a los Emplastos Adhensivos comunes para uso general, lo es especialmente en el tratamiento de clavículas rotas, en las dislocaciones y en donde quiera que sean necesarios emplastos fuertes y adhesivos.

EMPLASTO VEGIGATORIO A LA GOMA ELÁSTICA (Alcanforado.)

Este artículo goza de gran reputacion, y su acción característica no conoce rival en ningún clima. Toda la cantárida está incorporada, y por medio de constantes manipulaciones se halla perfectamente combinada con el emplasto. Sus propiedades se desarrollan pronto y ampolla en ménos tiempo que el cerato. Nunca deja de ampollar cuando se usa según la instrucción. Además de su eficacia superior como cáustico, hemos mezclado una cantidad suficiente de Alcanfor, que con el Aceite de Olivas, usado sobre la superficie del emplasto, impide la supresion de la orina. Esta mejora será apreciada por los facultativos. Es más útil que ninguna otra preparacion de cantáridas.

EMPLASTO DE BELLADONA.

Los médicos se han declarado en favor del Extracto de Belladona Condensado, y por medio de frecuentes análisis se ha venido á descubrir el hecho de que esta preferencia no es bien fundada. Las comparaciones analíticas hechas entre el Extracto de Belladona Alcohólico y el Extracto de Belladona Condensado, presentan el hecho concluyente, que el Alcohólico debe preferirse, toda vez que contiene dos veces mas de Atropina. El extracto condensado ó acuoso se descompone mientras que el extracto alcohólico permanece inalterable; basado sobre estos hechos, nosotros incorporamos solamente el Extracto Alcohólico comun, asegurando de este modo á los inteligentes una acción mayor, mas pronta y mas decisiva. La fuerza de nuestro Emplasto de Belladona es estrictamente oficial y ofrece otra particularidad especial que será recibida favorablemente por la facultad, y es, que no contiene propiedades irritantes ó estimulantes, promoviendo desde luego en toda su estension la influencia de la acción sedativa de la droga.

EMPLASTO DE MOSTAZA Extendido sobre Lienzo de Algodon.)

(TELA MOSTAZA.)

Este emplasto de Mostaza es una mejora superior á la de los mejores fabricantes franceses; la mostaza está preparada de modo que excluye toda humedad, conservando inalterables, con semejante tratamiento, sus propiedades esenciales. Se conserva inalterable, se adapta pronto a la parte, y cuando está todo húmedo no se quiebra en pedazos, como sucede con todos los otros emplastos de mostaza. No forman grietas, ni se descascara y puede quitarse sin manchar la piel ni el vestido. Fabricado de mostaza pura, está exsenso de aceite de Croton ú otras sustancias peligrosas que se usan á menudo para producir irritacion intensa. Están colocados en cajas de hoja de la a y se conservan inalterables en cualquier clima.

PAPEL DE MEADS, PARA CURACIONES QUIRURJICAS.

Se sustituye perfectamente al hule de seda, y es mas barato. Este artículo fué preparado primeramente por nosotros á instancias del Dr. W. W. Reen, del Hospital de Santa Maria, en Filadelfia. El informe del Dr. Reen sobre este papel, publicado en el periódico «Medical Reporter», de Filadelfia, fué el siguiente: «Es impermeable al agua durante 72 horas por lo ménos, aun despues de haber sido doblado y arrugado repetidas veces. Es así mismo impermeable al aire bajo las mismas condiciones. No absorbe el agua ni los humores. Puede emplearse con las sustancias mas calientes que puedan soportarse. Es flexible y al mismo tiempo bastante fuerte para los usos comunes. Cuesta mucho ménos que cualquier otro apósito de su clase. Es eficiente y en muchos casos superior y al mismo tiempo mas barato que el hule de seda.

ALGODON ABSORBENTE SATURADO DE BORAX.

La creciente demanda de apósitos económicos de esta clase, nos ha animado á dedicar una atención particular á la fabricacion del algodón absorbente y saturado de borax, cuyo uso entre los médicos, especialmente en el tratamiento de las enfermedades de mujeres, está llamado á hacerse general por su baratura y utilidad.

PARCHES POROSOS (Capcine) DE SEABURY JOHNSON.

Este artículo ha ido ganando favor recientemente, entre nuestros mas conocidos facultativos, y á juzgar por sus efectos, quizas es el mejor rubefaciente que se conoce. Tiene la acción general de la mostaza sin los efectos de esta. Las propiedades características del capicum ó agi se sostienen sin variacion de 24 á 36 horas sin producir ampollas, siendo naves, continuas y estimulantes. Este emplasto se extiende en la goma elástica preparada y perforada de gran número de pequeños agujeros que permiten la salida de la sustancia que constantemente se desprende de los poros de la piel. Sin esta prevision esta sustancia sería absorbida lo que al fin vendría á ser perjudicial para el enfermo.

Despacho al por mayor.—CENTRO FARMACÉUTICO Plaza de la Harina 34 y 36 Palma.—Por menor en todas las farmacias de las Baleares. 8